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Harjoitus 12

1. Esimerkki differentiaaliyhtélosté, jolla on ominaisarvo, on seisovaa aalto-
liikettd kuvaava yhtalo

y' (@) + Ky(z) = 0 (1)
reunaehdoilla y(0) = 0 ja y(L) = 0. Yleisesti ottaen ainut ratkaisu tal-
laiselle ongelmalle on y(z) = 0 Va. Mathematicakin antaa vain tdmén

ratkaisun.
ins14;= DSolve [{y" [x] +k®y[x] =0,y [0] =0,y [L]=0},y [X], X ]

outsr4l= {{y[x] > 0}}

Yhtéalslle (1) on olemassa epétriviaaleja ratkaisuja joillekin k:n arvoille,
jotka ovat siis yht&lon (reuna-arvoprobleeman) ominaisarvoja.

in[g20]:= Plot [Evaluate [Table [Sin [kx] 7.k =i F% {,1, 4 }” {x, 0,2 }]

1.0+

out[820]=

—-05+
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Epétriviaalit ratkaisut saadaan maaratyksi ratkaisemalla yhtélo kahdessa
osassa:

e 1 € [0,L/2], reunaehdoilla y(0) = 0, y'(0) =
e ¢ € [L/2, L], reunachdoilla y(L) =0, y/(L) = £1

—_

ja sovittamalla ratkaisut yhteen pisteessi © = L/2.

Ratkaise tdméa ongelma luennoissa esitettyd menetelmad mukaillen. Voit
kiyttéad joko valmista funktiota (N)DSolve, tai differenssimenetelméa (rat-
kaisuissa esitdn molemmat tavat).



